

Ближе к природе.

Интерес детей к природе поддерживать нетрудно. Учите не просто любоваться красотой, но смотреть чуть глубже: понимать законы, видеть логику и гармонию.

Встречи малыша с живой природой происходят просто на прогулке – во дворе, в парке, на даче. Гуляя с ребёнком, вы видите на тропинке птенца, выпавшего из гнезда. Первый порыв – помочь, поднять, найти гнездо. Правильно ли это? Оказывается, нет.

Это самый простой способ привлечь хищника (ту же кошку). Он видит: где – то примята трава, обломаны веточки, значит, произошло что-то интересное, надо поискать, проверить. И тогда под угрозой уже весь выводок.

Так в природе заведено: если птеник упал – то он стал для кого-то пищей. Ребёнку, конечно, так не скажешь. Можно лукавить и сказать: « Давай птенчика оставим, сейчас за ним прилетит мама». Это, может быть, не очень честно, но лучше, чем лезть на дерево и искать это гнездо.

Надо самим понимать гармонию природы, если мы хотим заинтересовать детей. Природа бывает жестока, но она в конечном итоге справедлива.

Для того, чтобы ребёнку что-то показывать, объяснять, надо прежде всего изучить это самому.

Ох уж эти ёжики!

Если на дачном участке вы с ребёнком увидели ёжика, что будете делать? Не поддавайтесь желанию взять на руки и приобнять. Симпатичный ёжик – это естественный резервуар большого количества антропо – зоонозных заболеваний, в том числе бешенства. Потому что бешенство в основном переносят насекомоядные животные: ёжики, кроты ...

Он представляет опасность для здоровья, если с ним контактировать.

Кроме того у ёжика на счету не то что каждый день, а каждый час. Пока он живёт на воле, он должен найти как можно больше еды и накопить жирок. Это его энергетический запас, на котором он протянет зимнюю спячку. Если вы его отвлекли, и принесли домой, то вы уже устроили ему стресс. Если очень хочется колючего питомца, заведите комнатного африканского ёжика.

А диких ежей, ни обычных, ни ушастых, ни лысых, никаких ежей из природы не надо тащить домой, а вот подкармливать можно.

Изучаем с юных лет.

Читать ребёнку о природе нужно с ранних лет, как только он начал что-то понимать. Это развивает воображение. Пока вы читаете, малыш закрывает глаза и, как режиссёр, снимает фильм. Есть много хороших авторов: Бианки, Чарушин, Сладков, Пришвин, Даррел.

С детьми постарше полезно смотреть научно - популярные фильмы и передачи.



Миронова Г. И Миронова В. А.